

这所学校的伙食费为啥包含电费和意外医疗费?

新报热线(北方新报正北方网记者 张巧珍)

最近几天,记者接连收到多位家长反映,呼和浩特市土左旗沙尔沁中心校公示的学生伙食费中不仅包含食堂员工工资,还有食堂电费以及员工意外受伤的医疗费用。“伙食费应该只包含食材成本,加入这么多明目的其他费用我觉得不合理。”3月17日,一位姓丁的家长告诉记者,

2019年和2020年,土左旗沙尔沁中心校曾公示过一份伙食费收支,其中很多费用令人费解。

记者注意到,在家长们提供的一份沙尔沁中心校2020年(3~7)月份伙食费支出明细中,伙食费总收入86875元,食堂伙食开支合计67818元,食堂大师傅劳务费6721元,大师傅意外受伤医疗费3545.6元,工作人员办理健康卡1538元。

此外,还有电费支出20834.58元。

当日,记者就此事来到呼和浩特市土左旗沙尔沁中心校采访。对于家长反映的伙食费一事,校长付国正解释:“按照呼和浩特市教育局发布的《呼和浩特市中小学(幼儿园)后勤服务管理》文件,伙食费中包含食堂临时用工工资是没有问题的。由于学生上课早,又有晚自习,所以安排有早点

和晚餐,原有的在职人员人手不够,前两年便招聘了一位临时工(食堂大师傅),所以才产生了大师傅劳务费。电费方面,食堂用的都是电灶台,每个灶台的功率是40千瓦,每小时耗电40度,一天的电费就需要200元。学校每年光电费就支出七八万,食堂只是分摊了很小一部分,且是往来账,等后续电费拨款到位,学校会将电费再补充到伙食费中。”

在采访中,付国正也承认,大师傅意外受伤的医疗费和办理健康卡的费用确实不该从伙食费中支出,目前正在积极向上级争取资金。

记者在《呼和浩特市中小学(幼儿园)后勤服务管理》文件中看到,在“规范核算食堂成本支出”一栏中明确规定着,学校食堂支出成本应坚持以食堂的日常经营服务活动所必需的各项直接支出为核算依据,其中食

堂成本支出项目包括原材料成本、当期实际耗用的米、面、油、蔬菜、肉(豆)制品、水产品、蛋奶、调料、燃料、水电费及其他原料成本等直接成本,不包括应在学校事业费列支的与食堂经营无直接关系的支出。学生食堂运行消耗的煤、水、电、气等须独立计量,独立核算。不允许在食堂成本中列支应在学校事业费中支出的水电费等支出。

墙体开裂倾斜

这排临街民房安全隐患大

新报热线(北方新报正北方网首席记者 张弓长)

连日来,多名市民向记者反映,呼和浩特市回民区少年宫旁一排临街民房墙体开裂倾斜,严重威胁附近幼儿园众多孩子和过往行人的人身安全。

这排临街的民房位于回民区少年宫(又称回民区青少年活动中心)西南侧,处于年久失修状态。记者在现场看到,这排民房临街的墙体已经严重倾斜,最严重的开裂处能伸入手臂,随时都有倒塌的危险,几根圆木顶住了严重倾斜的墙体。记者注意到,成年人路过此处时大多都绕着走,可很多孩子则蹦跳穿行在斜插着多根圆木的人行道上。此外,

顶着墙体的圆木也随时有可能被淘气的孩子们碰倒。记者也曾试图进入这排民房采访房东,可这些民房都锁着门。种种迹象表明,这里已经很久无人居住了。

记者注意到,距离这排危墙数百米外就是回民区众爱幼儿园。采访中,居住在附近的多名学生家长都对这排危墙深感担忧,特别害怕自家孩子被砸伤。他们说这排墙体已经倾斜很多年了,而且倾斜开裂程度越来越大。学校开学后,每天不仅有众多幼儿园孩子上下学时从这里经过,这里也是很多学生进出少年宫的必经之路。

距离这排危墙约100米处,就是回民区光明路



办事处巴彦淖尔北路社区的办公楼。一位市民说,他也多次向该社区相关负责人反映情况,可危墙的威胁一直未能解除。采访中,记者将此事反映给巴彦淖尔北路社区负责人时,对方表示这排民房都是几十年的私宅,大多成了危房。该社区发现这排危墙存在

安全隐患的情况后,不仅把情况及时上报给了光明路办事处,还要求房东尽快想办法解除墙体存在的隐患。后来,房东只是用几根圆木顶住了危墙。至于如何彻底解除危墙对过往行人的威胁,该社区一直也没找到特别合适的方法。

下水管道反味严重 茶叶店老板很苦恼

新报热线(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 刘晓姣)

刘先生在呼和浩特市玉泉区三里营街幸福小区商住楼开着一家茶叶店,因为下水管道总是反味,反复维修多次无法解决,让他感到非常苦恼。

“前天水从卫生间流得到处都是,臭气熏天,我是卖茶叶的,茶叶容易吸味,这长此以往生意还怎么做下去?”3月16日上午,记者来到玉泉区三里营街麻雀糖酒茶叶店,刘先生的家人对记者说。记者在茶叶店逛了一圈,发现确实能闻到一股难闻的气味,在茶叶店二楼,房顶还有此前漏水留下的痕迹。

茶叶店的房东孙先生表示,小区属于老旧小区,管道细,下水管道反味已经多年,常常是刚维修没几天就又出现这种情况。记者随后就此采访了玉泉区兴隆巷街道办事处四里营东社区居委会网格员乌日娜。“关于茶叶店下水管道反味的情况,我们已经组织协调人员维修过多次,并已经就这个问题向上级部门进行了反馈,看是否需要吸污车来进行清理。不过,由于是老旧小区,房子当年铺设的管道比较细,这样的做法都是治标不治本,最好的办法是从茶叶店刨开地面进行维修,更换粗一点的管道。”乌日娜说,老旧小区改造后,幸福小区由内蒙古平舜全力物业管理有限公司接管,她就此事也多次和物业公司进行了协调,但物业公司仅负责小区的垃圾清运,每户每月仅缴纳20元卫生费,即便如此,依旧收不上来,物业运营也非常吃力。因此,更换管道涉及的维修费用势必要单元楼居民来共同承担。

记者随后致电内蒙古平舜全力物业管理有限公司负责人董玉平,但电话始终无人接听。

对于维修费用,房东孙先生则表示,下水管道反味是整栋楼管道堵塞造成的,而一楼是商户,平时根本不用水,且楼上居民和一楼商户用的并非同一根排污管道,所以一楼商户不应该掏这笔维修费用。



管道堵塞致房顶出现漏水

摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

经常追咬行人

成群流浪狗盘踞牧机所小区

新报热线(北方新报正北方网首席记者 张弓长)

连日来,不断有市民向记者反映,有一群流浪狗长期盘踞在呼和浩特市赛罕区牧机所小区内,经常追咬行人,业主们为此每天提心吊胆。

牧机所小区位于赛罕区山丹街,该小区与自治区科技厅和中国农业机械化科学研究院呼和浩特分院共享一个大院,院内有一处占地面积较大的花园,园内树木众多,该小区的业主们经常来到花园内散步。3月15日下午,记者来到牧机所小区后,在小区里转了好一会儿也没有发现流浪狗

的踪迹。随后,记者又来到小区内的花园时,看到有一群狗正趴在一草丛中晒太阳。记者沿着一条小路从这片草丛边经过时,先是有一只流浪狗呲着牙冲着记者吠叫,继而一群狗都吠叫着冲了过来,吓得记者急忙离开了花园。隔着花园的栅栏,记者数了数,至少有十多只流浪狗盘踞在这里。

该小区一位中年男子说:“有一天,我花园内散步时,一只体型硕大的黄色流浪狗突然呲着牙扑了上来。我吓得大声喊叫着四处躲闪,随手又拿起一块石头砸了过去,才吓跑了那只大狗。当时,我虽然

没有被咬伤,却也惊出一身冷汗。此后,我每天出去跑步锻炼时,手里都会拿着一根木棍用于防身。”

采访中,该小区多名业主均表示有过遭遇流浪狗袭击的经历。因此,他们每次进出小区时都远远地躲着流浪狗,即便如此,还是经常会发生与流浪狗狭路相逢的情景。面对着一只或多只流浪狗,男士们还能勉强壮着胆儿把狗吓走,而有些胆小的女士们则被吓得腿脚发抖。一位女业主说,她平时就怕狗。有一天早晨,她忙着上班,可刚一出单元门,就发现一大群流浪狗趴在楼道口旁边的草